

圣言铭记  
这话离你  
很近，就在  
你口里，就在  
你心里，使你遵行。

(申卅：14)



## 当日经文

申卅：10-14;  
咏六十八：14, 17,  
30-31, 33-34, 36-37  
或 咏十八：8-11;  
哥一：15-20;  
路十：25-37.

在读经一里，梅瑟向子民们强调，藉主话语，与主同在的重要性。梅瑟提醒我们：天主是生活的，祂恒常临在，且透过祂的圣言亲近我们：“...这诫命，为你并不太难，也不是达不到的 ...”

我们也被召唤去遵从主的话，仰赖圣言而生活，因为生命的源头即是圣言。天主已在祂的圣言中向我们充分启示了祂自己，只有那热切寻求祂的人才能够找到祂。因此，今天的圣咏才敦促我们：“寻求上主，你们的心必要兴奋。” 与天主亲密往来，最简单的一个途径就是遵行祂的话语生活。

读经二中，圣保禄的话让我们想到天主多么地亲近我们。祂藉圣子耶稣居住在我们中间；祂发出圣言，使自己成了真实临在我们当中的天主。保禄提醒说：天主决意藉耶稣基督与我们同在，是为了使我们和祂重归于好。

福音里，耶稣把法学士引回圣经上，这样做是想让他明白，天主是可以从那与祂亲近的圣言中找到的。爱天主就是爱慕祂所说的话。耶稣不是深动地以慈善撒玛黎亚人的故事循循启发了我们吗？天主的圣言就在这撒玛黎亚人身上映现了出来。这圣言是耶稣基督自己，祂对我们说话，有如那慈善的撒玛黎亚人一样，亲近地与我们来往。

天主藉著近人来接触我们。平易近人的上主总是在简单的事物和方式上，让人们轻易地找到祂。祂在圣经中和我们亲近，也在穷人、义人和虔敬之人中和我们亲近。在边缘的弱势群体，还有年老、生病和软弱的人身上，我们必能感受到上主的亲近。有如那位慈善的撒玛黎亚人，如果我们在这些个人群中寻找上主，我们必会找到祂。慈善的撒玛黎亚人在遭受痛苦的人身上看见了天主，因而产生了怜悯的心去帮助他。

我们该当都知道，真近人的关爱是可以没有界限的。四海之内，全人类——包括我们的敌人——皆该当是我们的近人。◆

# Newtbec

NEW WAY OF BEING CHURCH

常年期第十五主日

地盐及世光：共融、参与、使命

每月焦点：

世界祖父母及年长者日 (24/7)

# 藉主话语，与主同在

我们赞美天主，祂常藉圣言及我们的近人与我们亲近。诚如比喻中慈善的撒玛黎亚人一样，作为不可见之天主的肖象，基督总在生活的各种境遇中亲近我们。

